
 

 

VLAAMSE GEMEENSCHAPSCOMMISSIE 

DE RAAD 

Plenaire Vergadering 

Agenda       
 

 
 

Vrijdag 24 oktober 2025 vanaf 9.30 uur 

 

Brussels Hoofdstedelijk Parlement – Lombardstraat 69 – zaal 206 

 
 

 

1. Vragen om uitleg (R.v.O., art. 59) 

 

- Vraag om uitleg van de heer Ilyas Mouani aan mevrouw Elke Van den Brandt, 

collegevoorzitter bevoegd voor Begroting, Welzijn, Gezondheid, Gezin en Stedelijk 

beleid, over de implementatie van het BOA-decreet 

 

  

-  Vraag om uitleg van de heer Emile Luhahi aan de heer Sven Gatz, collegelid bevoegd 

voor Onderwijs en Scholenbouw, betreffende het mogelijks wegvallen van middelen 

omtrent schoolmoeheid en schooluitval 

 

 

-  Vraag om uitleg van mevrouw Lotte Stoops aan mevrouw Ans Persoons, collegelid 

bevoegd voor Cultuur, Jeugd, Sport en Gemeenschapscentra, over werkings- en 

projectmiddelen voor het Amerikaans theater 

 

  

-  Vraag om uitleg van mevrouw Lotte Stoops aan mevrouw Ans Persoons, collegelid 

bevoegd voor Cultuur, Jeugd, Sport en Gemeenschapscentra, rond monitoring van de 

gevolgen van bezuinigingen op vrijwilligers in het Brusselse sociale weefsel in 

cultuur, jeugd en sport 

 

 

 

Actualiteitsvragen voor deze plenaire vergadering kunnen ingediend worden tot uiterlijk 

donderdag 23 oktober 2025 – 16.00 uur  

Indienen kan UITSLUITEND via e-mail: wetgeving@raadvgc.brussels  

mailto:wetgeving@raadvgc.brussels


Type vraag:  Vraag om uitleg 

Van:  Ilyas Mouani 

Datum van indiening:  15/10/2025 

________________________________________________________________________ 

 

Aan:  Elke Van den Brandt 

Bevoegdheden:  collegevoorzitter bevoegd voor Begroting, Welzijn, Gezondheid, Gezin en 

Stedelijk beleid 

________________________________________________________________________ 

 

Onderwerp: de implementatie van het BOA-decreet 

 

Mevrouw de collegevoorzitter, 

 

Het decreet Buitenschoolse Opvang en Activiteiten (BOA) wil zorgen voor een geïntegreerd 

aanbod van buitenschoolse opvang en activiteiten voor alle kinderen en gezinnen. Dat is 

ontzettend belangrijk. Zeker in een stad als Brussel met veel aanbod, veel beslissingsniveaus 

én veel kinderen. Het decreet wil kinderen ontplooiingskansen en speelmogelijkheden bieden, 

ouders de kans geven om te kunnen werken of een opleiding te volgen én sociale cohesie en 

gelijke kansen bevorderen. Belangrijke doelen waar Vooruit helemaal achter staat. 

De VGC heeft hiervoor de regierol gekregen om samen met de verschillende partners de 

nodige initiatieven te nemen. Dit gaat van september volgend jaar gepaard met een 

investering vanuit de Vlaamse overheid van meer dan 11 miljoen euro op jaarbasis. Voor de 

overgangsperiode is er een transitie- én Boostbudget van in totaal 7 miljoen voorzien. Dat 

lijken me forse bedragen die collega Caroline Gennez vrijmaakt. 

Tijdens de vorige plenaire hadden we een interessante uitwisseling over de Brede School-

hervorming. U bevestigde toen dat ook de Brede School in Brussel een grote meerwaarde kan 

zijn voor het toekomstige BOA-beleid. Voor mij is dat bijzonder belangrijk. De Brede 

Scholen zijn hervormd en doen goed werk. Ze brengen de buurt binnen in de school, 

bijvoorbeeld het ruime vrijetijdsaanbod. Het is een meerwaarde voor leerkrachten, voor 

ouders en voor kinderen. Ik weet dat de scoop van de Brede Scholen verder gaat dan het 

vrijetijds- en opvangaanbod. Maar we moeten geen dubbel werk doen. Een goede afstemming 

en samenwerking is voor mij essentieel. Met de buurt, met de brede scholen en met de vrije 

tijdspartners. 

Het BOA-decreet komt er al even aan. In het voorjaar werden een aantal modaliteiten 

aangepast. Ook de overgangstermijn werd verlengd. De VGC heeft zich dus al enige tijd 

kunnen voorbereiden. Het College keurde eind september een visietekst en de samenstelling 

van het lokaal samenwerkingsverband goed. Eerder was al een studie besteld en werd bij de 

Vlaamse overheid een eenmalige Boost-subsidie aangevraagd. Binnen een jaar moet het 

regelgevend kader er zijn. 

Ik heb dan ook volgende vragen over de uitrol van het BOA-decreet: 
- Wat is de stand van zaken van de omgevings- en nodenanalyse die gegund werd aan de 

Arteveldehogeschool? Wat zijn de eerste voorlopige resultaten? 
- Wat is de rol van het lokaal samenwerkingsverband? Hoe verhoudt zich dit tot de 

adviesraden van de VGC? 
- Welke initiatieven ondersteunt de VGC met de transitie- en Boost-subsidie? 
- Welk traject zal het College afleggen om tot het nieuwe regelgevend kader te komen? 
- Hoe zorgt het College voor afstemming tussen de Brede Scholen en BOA? Hoe wordt de link 

gemaakt met de vrijetijdssector? 
 
 
 
 
 
 
 



 

Type vraag:  Vraag om uitleg 

Van:  Emile Luhahi 

Datum van indiening:  15/10/2025 

________________________________________________________________________ 

 

Aan:  Sven Gatz 

Bevoegdheden:  collegelid bevoegd voor Onderwijs en Scholenbouw 

________________________________________________________________________ 

 

Onderwerp:  "het mogelijks wegvallen van middelen omtrent schoolmoeheid en 

schooluitval". 

Geachte collegelid, 

In 2021 lanceerde de Dienst Scholen van Perspective.brussels een projectoproep “Schoolmoeheid 

en schooluitval: bijkomende middelen voor 15- tot 21-jarigen”. Met een budget van 350.000 euro 

(waarvan 20% voor Nederlandstalige projecten) wilde de Brusselse Regering vernieuwende 

initiatieven ondersteunen die jongeren met een hoog aantal afwezigheden, vroegtijdige 

schoolverlaters of niet-ingeschreven schoolplichtige jongeren opnieuw op weg helpen naar een 

opleidingstraject of een duurzaam professioneel project. Het project maakt deel uit van het 

Go4Brussels 2030 strategisch meerjarenplan. 

Vandaag bereiken mij echter signalen dat deze middelen of opvolgende projectoproepen 

mogelijks niet langer kunnen worden voorzien, terwijl de noden op het terrein zeker niet 

afgenomen zijn. Heel wat organisaties die met kwetsbare jongeren werken, vrezen dat succesvolle 

trajecten stopgezet moeten worden bij gebrek aan nieuwe financiering. 

Hoewel dit initiatief uitgaat van Perspective.brussels zou het een samenwerking moeten zijn met 

de VGC. Ik stel u daarom graag de volgende vragen: 

 

1. Klopt het dat er momenteel geen nieuwe middelen of projectoproepen meer voorzien zijn 

voor initiatieven die schoolmoeheid en schooluitval bij Nederlandstalige jongeren in Brussel 

aanpakken? 

2. Indien ja, wat is de reden voor het wegvallen van deze financiering, en werd hierover een 

evaluatie gemaakt van de vorige projecten? 

3. Plant u op korte termijn een nieuwe oproep of een structurele verankering van deze middelen 

binnen de Nederlandstalige onderwijs- of jeugdinitiatieven in Brussel? 

4. Hoe ziet u - in samenspraak met het Gewest - op langere termijn de rol van de VGC in de 

aanpak van schoolverzuim en schooluitval bij Nederlandstalige jongeren? 



 

Type vraag:  Vraag om uitleg 

Van:  Lotte Stoops 

Datum van indiening:  24/09/2025 

________________________________________________________________________ 

 

Aan:  Ans Persoons 

Bevoegdheden:  collegelid bevoegd voor Cultuur, Jeugd, Sport en Gemeenschapscentra 

________________________________________________________________________ 

 

Onderwerp:  Over werkings- en projectmiddelen voor het Amerikaans theater 

 

Beste mevrouw Persoons, 

 

De erfpachtovereenkomst die de Vlaamse Regering met de Stad Brussel heeft gesloten over 

het Amerikaans Theater is verder geconcretiseerd. Daarmee is een extra stap genomen in de 

ontwikkeling van het iconische theater en komt de uitbouw van de site als Vlaamse culturele 

pool dichterbij. Dat laat Vlaams minister voor Brussel Cieltje Van Achter (N-VA) weten. 

 

Wij hebben hierover een aantal vragen: 

 

 Is er sprake van tijdelijk gebruik voor de periode van nu en de renovatie? Wat is hiervoor 

de voorziene tijdslijn? 

 Is hiervoor al een oproep gelanceerd? Wie zal dit beheren? 

 Is het gebouw in een staat, waarin tijdelijk gebruik uberhaupt haalbaar is? Zijn er 

middelen voorzien voor de kosten? 

 

Het investeren in culturele infrastructuur juichen wij uiteraard toe, maar we maken ons 

toenemend zorgen over de werkingsmiddelen die logischerwijze gekoppeld zouden moeten 

zijn aan gebouwde infrastructuur.  

 

 Vanuit welke overheid zullen er voor zowel de werking van de definitieve bestemming 

als voor tijdelijk gebruik budgetten worden toegewezen? Zal dit de budgetten van de 

VGC belasten? 

 Ook Vlaams minister van Cultuur Caroline Gennez (Vooruit) kijkt uit naar de 

toekomsplannen. Weten we al wat de enorme besparingen die Vlaanderen niet alleen 

Brussel maar ook cultuur zal opleggen, als impact zal hebben op deze toekomst?  



 

Type vraag:  Vraag om uitleg 

Van:  Lotte Stoops 

Datum van indiening:  15/10/2025 

________________________________________________________________________ 

 

Aan:  Ans Persoons 

Bevoegdheden:  collegelid bevoegd voor Cultuur, Jeugd, Sport en Gemeenschapscentra 

________________________________________________________________________ 

 

Onderwerp:  Monitoring van de gevolgen van bezuinigingen op vrijwilligers in het Brusselse 

sociale weefsel in cultuur, jeugd en sport 

 
Op 06 oktober ontvingen de Brusselse ministers in lopende zaken als ook de parlementsleden 
twee brandbrieven van zowel Zinneke als het Brusselse Kunstennetwerk RABKO. Ze geven uiting 
aan wat het hele Brusselse middenveld - cultuur, sociaal, onderwijs, zorg - nu al maanden 
aangeeft: diepe frustratie over de financiële onzekerheid en het gebrek aan perspectief voor 
zowel 2025 als 2026. Nu de regering in lopende zaken geen beslissingen neemt, moeten 
projecten worden afgezegd, vallen er gedwongen ontslagen en lopen werkingen het gevaar in z'n 
geheel te worden stopgezet. In de laatste weken komt hier ook nog eens een stroom van 
bezuinigingsmaatregelen vanuit andere overheden bovenop. Ook zijn er vele categorieën 
groepen in Brussel die hun uitkering op korte termijn zullen verliezen, 55+ ers maar ook meer 
dan 1000 jongeren. Bovendien is het bang afwachten met welke besparingsmaatregelen het 
Gewest uiteindelijk zelf nog komt. 
 
De impact van het onttrekken van geld en ondersteuning uit het Brusselse sociale en culturele 
veld is enorm en leidt op zeer korte termijn tot onherstelbare schade aan het fragiele sociale 
weefsel en de sociale cohesie. Want deze maatregelen treffen meest kwetsbaren, bovendien 
meermaals. En ontneemt hen wellicht ook iedere motivatie om nog actief aan het maatschappij 
en sociale leven deel te nemen. 
We gaan richting het sociale tipping point. Dus ook hier hebben we nood aan adaptatie én 
mitigatie. Cijfers en monitoring zullen cruciaal zijn om hier goed en duidelijk beleid rond te 
voeren. 
 
Mijn vragen aan u 
• Is er een specifiek Brussels zicht op de tijdsbesteding van de mensen die in Brussel hun 
uitkering verliezen? Wie was actief als vrijwilligers in uw beleidsdomeinen: cultuur, buurthuizen 
en buurtinitiatieven, jeugdwerk, sportclubs? 
Namen zij andere taken op ten gunsten van het sociale weefsel van hun omgeving zoals 
burgerinitiatieven? Welke? 
• Is er zicht op in hoeverre organisaties in het middenveld leunen op deze groep, die wellicht 
binnenkort te verzwakt is om nog van nut te kunnen zijn als vrijwilliger? 

 

 

 

 

 

 

 


